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1. HRVATSKA KNJIŽNICA I ČITAONICA PLETERNICA 

Hrvatska knjižnica i čitaonica Pleternica (u ostatku Izvješća: Knjižnica) djeluje u skladu s 

odredbama Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19), UNESCO-vom Manifestu 

za narodne knjižnice i drugim zakonskim aktima i pravilnicima koji pobliže reguliraju knjižničnu 

djelatnost. 

Djelujemo kao centar kulture u gradu Pleternici, pružamo korisnicima pristup knjižničnom 

fondu, uvjete za cjeloživotno obrazovanje, edukativno i kreativno provođenje slobodnog 

vremena za sve pojedince neovisno o njihovoj dobi, spolu, naciji, vjeri ili rasi. Zadaća Knjižnice 

je da u ostvarivanju javne službe nastoji zadovoljiti obrazovne, kulturne i informacijske 

potrebe svih građana na području svog djelovanja te da promiče čitanje i druge kulturne 

aktivnosti u cilju unapređivanja ukupnog kulturnog života na području svog djelovanja uz 

osiguravanje slobodnog pristupa informacijama svim građanima. 

 

Djelatnost Knjižnice je knjižnično-informacijska, osobito:  

 obavljanje knjižnične djelatnosti i zadovoljavanje potreba za knjižničnom građom i 

informacijama korisnika s područja grada Pleternice  

 poticanje i širenje opće i stručne naobrazbe i stalnog usavršavanja, znanstvenog rada 

i kulturno-informacijskih potreba stanovništva 

 nabava knjižnične građe 

 stručna obrada, čuvanje i zaštita knjižnične građe te provođenje mjera zaštite 

knjižnične građe koja je kulturno dobro 

 poučavanje korisnika Knjižnice pri izboru građe i traženju informacijskih izvora 

 poticanje čitanja i podučavanje korisnika za bolje korištenje svih vrsta publikacija 

znanstvenih i stručnih informacija te novih tehnologija pohrane i prijenosa 

informacija 

 izrada biltena, kataloga, bibliografija i drugih informacijskih pomagala 

 sudjelovanje u izradi skupnih kataloga i baza podataka 
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 samostalno ili u suradnji s drugima promicanje knjige i ostalih medija, organiziranje 

književnih priredbi, predavanja, tribina, izložbi i drugih oblika promicanja interesa za 

svoju građu i kulturnu djelatnost u cjelini 

 rad s mladim korisnicima (malom djecom, djecom predškolskog i školskog uzrasta) 

kroz pričaonice, igroteke, igraonice, radionice i aktivnosti za djecu i mlade, prigodne i 

povremene akcije 

 omogućavanje pristupačnosti knjižnične građe i informacija korisnicima prema 

njihovim potrebama i zahtjevima 

 osiguravanje korištenja i posudbe knjižnične građe te protok informacija 

 poticanje i pomoć korisnicima pri izboru i korištenju knjižnične građe, informacijskih 

pomagala i izvora 

 digitalizacija knjižnične građe 

 vođenje dokumentacije o građi i korisnicima 

 njega, promicanje i zaštita Muzeja bećarca kao posebnog brenda sa zaštićenim 

figurativnim i verbalnim znakom Muzeja bećarca 

 druge djelatnosti koje nisu protivne pozitivnim propisima iz oblasti knjižnica i 

čitaonica 

 

Knjižnica obavlja i druge poslove knjižnične djelatnosti utvrđene zakonom i Statutom, zadaće 

i poslove kojima se promiče njezina kulturna, obrazovna, stručna i znanstvena funkcija. Od 

uređenja prostora preko komunikacije s korisnicima, medijima, Osnivačem, Ministarstvom 

kulture i medija – Knjižnica svoju djelatnost obavlja kvalitetno, nastojeći svake godine 

poboljšati svoje usluge za korisnike. 

 

2. ORGANIZACIJSKA STRUKTURA KNJIŽNICE 

2.1. Ravnatelj Knjižnice 

Sukladno Statutu knjižnice, ravnatelj je voditelj Knjižnice i njegova zadaća je donositi plan rada 

i razvitka knjižnice, razmatrati izvršavanje plana rada i razvitka knjižnice, odlučiti o 

financijskom planu i godišnjem financijskom izvještaju, donositi statut uz suglasnost osnivača, 

utvrditi način i uvjete korištenja knjižnične građe, odlučiti o promjenama  u organiziranju rada 
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knjižnice te donositi i druge opće akte. Ravnatelj zastupa Knjižnicu u javnosti i odgovara za 

zakonito i savjesno obavljanje svoje funkcije. Ravnatelj Knjižnice tijekom izvještajnog razdoblja 

je Franjo Novak, dipl. knjižničar i prof. 

 

2.2. Zaposlenici Knjižnice 

Knjižnica zapošljava četiri djelatnika, od kojih jedna djelatnica u studenom odlazi na porodiljni 

dopust, a druga djelatnica počinje raditi od listopada 2021. godine. 

 

Diplomirani knjižničar - VSS 

Franjo Novak, ravnatelj 

Martina Pulpan 

Julien Bilić Gašparac 

Pomoćni knjižničar - SSS Rebeka Lombar 

 

                                

2.3. Financiranje Knjižnice 

Knjižnica se financira iz više izvora – osnivač Grad Pleternica, Ministarstvo kulture i medija RH 

– namjenski, po odobrenim programima koje Knjižnica prijavljuje na Javne pozive, Požeško-

slavonska županija – namjenski, po odobrenim programima koje Knjižnica prijavljuje, vlastiti 

prihodi i ostala sredstva (natječaji, projekti) 

 

2.4. Odobreni programi 

Nabava knjižne i neknjižne građe – Ministarstvo kulture i medija – 45.000,00 kn 

Knjignik (piknik s knjigama) - Ministarstvo kulture i medija – 10.000,00 kn 

Knjignik - Ministarstvo kulture i medija – 20.000,00 kn 

Bećarac u Pleternici – faza 4. - - Ministarstvo kulture i medija – 20.000,00 kn 

Bećarski sam znalac – Požeško-slavonska županija – 3.000,00 kn 
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2.5. Radno vrijeme Knjižnice 

Knjižnica je za korisnike otvorena u prosjeku 35 sati tjedno. Ponedjeljkom, srijedom i petkom 

Knjižnica je za korisnike otvorena od 8 do 15 sati, dok je utorkom i četvrtkom otvorena od 11 

do 18 sati. Ovim radnim vremenom uspijevamo pokriti potrebe svih korisnika. Knjižnica je 

2020. godine imala cjelodnevni rad, od 8 do 20 sati i zaključak je da nije potrebno da knjižnica 

bude otvorena cijeli dan. U navedeno radno vrijeme ne ulazi vrijeme tijekom kojega se odvijaju 

različiti programi koji su organizirani u knjižnici poput manifestacija, predavanja, radionica, 

predstavljanja knjiga, izložbi itd. Ovi programi se organiziraju i odvijaju van radnog vremena 

knjižnice, u večernjim satima. 

 

3. PROSTOR I OPREMA KNJIŽNICE 

Hrvatska knjižnica i čitaonica Pleternica djeluje na adresu Vinogradska 3, u prostoru koji je 

2014. otvorena za javnost. Prostor od 1000m2, a 800m2 iskoristivih nalazi se u samom centru 

grada Pleternica. Prostor u knjižnici je maksimalno iskorišten i redovito se radi na 

osuvremenjivanju određenih stavki zgrade. Knjižnica ima prizemlje i prvi kat otvorenog 

prostora. Tijekom postavljanja polica razmišljalo se na sve korisnike, stoga osobe u kolicima 

nesmetano mogu prolaziti između  polica i služiti se dizalom koje zgrada ima. Potkraj 2021. 

godine na Odjelu zavičajne zbirke stavljene su nove police, Odjel za mlade je dobio nove 

gaming stolice, dok su Dječji odjel i Igraonica dobili nove police, jastuke, vreće za sjedenje, 

kutije za spremanje materijala i igračaka itd. Uz knjižnicu su postavljene i dvije nove pametne 

klupe. Također je u 2021. kupljen novi printer i laptop, kao i 2D bežični barkod čitač. Barkod 

čitač je kupljen jer od 1.1.2022. godine knjižnica počinje raditi u knjižničnom programu 

Metelwin. U 2021. godini sva građa koja je kupljena, darovana od strane korisnika ili je otkup 

od Ministarstva uvedena je u program Metelwin. Kroz 2021. godinu redovito se uvodio stari 

fond. Katalog knjižnice dostupan je i pretraživ na webu, putem sljedeće poveznice: 

http://library.foi.hr/lib/index.php?B=139 

Prostor u knjižnici podijeljen je na: 

1. Dječji odjel s igraonicom 

2. Glazbeni odjel 

3. Odjel za mlade 

https://www.hkcp.hr/
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4. Odjel za odrasle 

5. Odjel zavičajne zbirke 

6. Konferencijska dvorana 

 

3.1. Pristup i oprema Knjižnice 

Prosječno tjedno radno vrijeme Knjižnice za korisnike je 35 sati. Konferencijska dvorana 

knjižnice u kojoj se održavaju događanja i na odjelima ima 100 sjedećih mjesta. 

 

Broj osobnih računala za zaposlenike 8 

Broj osobnih računala za korisnike 10 

Ukupan broj osobnih računala 18 

Broj pisača 1 

Broj multifunkcijskih uređaja 2 

Broj ostale opreme (televizor, projektor, tablet i sl.) 7 

Sveukupan broj opreme knjižnice (uređaji 28 

 

  

 

4. KNJIŽNIČNI FOND 

Nabava knjižne i neknjižne građe u Hrvatskoj knjižnici i čitaonici Pleternica tijekom 2021. 

godine obavljala se sredstvima Ministarstva kulture i medija (prijavom na Poziv za predlaganje 

programa javnih potreba u kulturi, 45.000,00 kuna), programom otkupa knjiga Ministarstva 

kulture i medija, sredstvima za nabavu građe koja osigurava naš osnivač Grad Pleternica i 

vlastitim sredstvima Knjižnice. Također dio građe je poklonjen od strane korisnika knjižnice. 
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Ministarstvo kulture i medija 45.000,00 kuna 491 svezaka 

Otkup knjiga Ministarstva kulture i medija 94.173,95 kuna 738 svezaka 

Grad Pleternica 10.000,00 kuna 77 svezaka 

Vlastita sredstva 683,87 kuna 4 svezaka 

Poklon korisnika 9.477,69 kuna 109 svezaka 

Sveukupan broj sredstava i svezaka 159.335,51 kuna 1.419 svezaka 

 

 

4.1. Nabava knjižne i neknjižne građe u 2021. godini 

 

 

 

4.2. Stanje fonda Knjižnice na 31.12.2021. 

Knjižnica u fondu na 31.12.2021. godine ima 29 210 svezaka knjiga, 19 jedinica AV građe za 

slijepe i slabovidne osobe. Cjelokupni stari fond nije uveden u program Metelwin tijekom 

2021. godine, stoga ovo nije stvarni broj svezaka.  

572; 40%

738; 52%

109; 8%

NABAVA GRAĐE U 2021.                                                                               
Hrvatska knjižnica i čitaonica Pleternica

Kupljeno

Otkup knjiga MK

Poklon
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5. KORISNICI KNJIŽNICE 

Knjižnica je povećala broj korisnika u 2021. godini. Učlanjeno je 656 korisnika, od kojih su 418 

ženskog spola a 238 muškog. Ovdje ne brojimo prosjek od 80 korisnika koji redovito dolaze na 

sve naše manifestacije. Korisnici nisu samo učlanjenje osobe već i svih koji dolaze i sudjeluju 

na bilo koji način u Knjižnici. Također pratimo i virtualne posjete na mrežnim platformama 

koje knjižnica koristi: 

1. Web stranica:  https://www.hkcp.hr/ 

2. Facebook stranica:  https://hr-hr.facebook.com/hkcPleternica/  

3. Mrežni katalog HKČP: http://library.foi.hr/lib/index.php?B=139 

 

Tijekom 2021. imali smo 54 događaja, od toga  34 za djecu i mlade a 20 za odrasle.  
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6. DOGAĐANJA U HRVATSKOJ KNJIŽNICI I ČITAONICI PLETERNICA KROZ 2021. GODINU 

Hrvatska knjižnica i čitaonica je mjesto kulture u gradu Pleternica. Tijekom godina Knjižnica je 

svojim radom, angažmanom i suradnjom s drugim ustanovama u gradu uspjela postati  

centralno mjesto za manifestacije, uspješno samostalno i/ili u suradnji s drugima prijavljivati i 

realizirati projekte i programe.  

Pandemija Covid-19 utjecala je na rad ograničavajući posjete knjižnici i prisustvovanju 

manifestacijama. Ovo nas nije spriječilo već nam pomoglo da smislimo nove inovativne načine 

kako da približimo Knjižnicu korisnicima. Tijekom 2021. godine imali smo mnoštvo događanja, 

veći su se održavali vani zbog ograničenja a manji u skladu s mjerama bili su u prostoru 

Knjižnice.  

Donosimo pregled aktivnosti u Hrvatskoj knjižnici i čitaonici Pleternica tijekom 2021. godine. 

 

GODINA ČITANJA 2021. 

Čitanje je jedan od preduvjeta sudjelovanja u kulturi, ono izravno i neizravno utječe na 

poboljšanje ukupne kvalitete života pojedinca i društva. Akcijskim planom Nacionalne 

strategije poticanja čitanja, Vlada Republike Hrvatske 2021. godinu proglasila je Godinom 

čitanja. Hrvatska knjižnica i čitaonica je osmislila prigodne programe za Godinu čitanja 2021., 

poput nagradne igre ''Čitaj i osvoji'' u kojoj korisnici imaju priliku nakon svakog mjeseca osvojiti 

knjigu. Svaku srijedu se održava aktivnost ''Čitaj novine uz kavu'' sa svrhom populariziranja 

čitanja periodike. Uz promociju knjiga lokalnih i drugih autora na manifestaciji Knjignik također 

su se vodile radionice za mlade u sklopu aktivnosti ''Knjigokluba''. 

 

VELJAČA 

Tijekom veljače zbog Covid-19 mjera koje su ograničavale okupljanja  Knjižnica je snimila  tri 

videa na temu Valentinova koji su objavljeni na Facebook stranici. KUD ''Orljava'' otpjevala 

nam je bećarac, gospodin Marinko Markota opisao je ljubav, a Valentina Stojčević pročitala je 
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kratku dječju priču ''Zaljubljeni žabac'' od autora Maxa Velthuijsa. Ovi videi su dostupni na 

Facebook stranici. 

 

OŽUJAK 

TJEDAN ZA ŽENE 

U Tjednu za žene imali smo besplatnu članarinu za pripadnice ženskog spola. Gledali smo film 

'' Sjeverna  zemlja'' koji nije samo film o sudskom procesu koji je pokrenula Josey Aimes, već i 

priča o hrabroj ženi koju upoznajmo kroz njene odnose s najbližima.  

Predavanje na temu ''Tjelesna aktivnost u funkciji zaštite zdravlja žene'' održala je Sanja 

Rukavina, bacc. physioth.  Na predavanju smo naučili da je vrlo važno prepoznati svoje 

motivacijske “točke” i koristiti ih kao pokretački impuls. Nakon predavanja, Sanja je pokazala 

opće kondicione vježbe gornjih i donjih ekstremiteta te vježbe za kralježnicu. 

Edukacija ''Šivanje je IN!'' 

Na edukaciji je sudjelovala Udruga „MI“  iz Požege koja se bavi aktivnostima podizanja razine 

kvalitete života osoba s poteškoćama u razvoju. Svrha udruge je okupljanje i organiziranje 

roditelja i djece s posebnim potrebama koje mogu i žele pridonijeti podizanju kvalitete života 

djece s posebnim potrebama i njihovih obitelji. Edukaciju je vodila gospođa Verica Rotar, 

vlasnica krojačke radnje ''Mirror''. 
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TRAVANJ 

NOĆ KNJIGE 2021. 

Hrvatska knjižnica i čitaonica u Pleternici obilježila je u svom prostoru „Noć knjige“ zanimljivim 

i raznovrsnim programom. Tema Ljekovita moć knjige pokazala se kao dobar poticaj za 

kreativno promišljanje o ulozi knjige i vrijednosti čitanja. Za korisnike su osmišljene aktivnosti 

započete Kvizom na kvadrat,  podijeljenog u dva termina, a igrao se u paru. Održan je kviz za 

odrasle, a zatim kviz za mlade. Poslije kvizova nastavilo se igrom zagonetki ”Postani Poirot”  

koja se rješavala uz pomoć e-kataloga Knjižnice, radi boljeg upoznavanja knjižničnog fonda, 

također se igralo u paru, a najbolji sudionici su nagrađeni. Posjetitelji su mogli pogledati film 

”Tolkien” o poznatom književniku J. R. R. Tolkienu.  

 

https://www.hkcp.hr/
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1. KNJIGNIK 

Hrvatska knjižnica i čitaonica u Pleternici organizirala je na Trgu bećarca prvi ovogodišnji 

„Knjignik“. Ovu kulturnu manifestaciju  financijski je podržalo Ministarstvo kulture i medija, a 

organizirana je uz podršku Grada Pleternice i Turističke zajednica grada Pleternica. Počelo je s 

programom za djecu i mlade u kojem smo imali kviz za mlade i dječju predstavu ”Lav koji nije 

znao pisati”,  u izvedbi Dječjeg kazališta Branka Mihaljevića iz Osijeka. Poslije dječje predstave 

uslijedio je monolog za odrasle ”Bećari” u izvedbi Ivana Abibovića iz Požege, umirovljenog 

učitelja hrvatskog jezika i povijesti. On je na ikavici govorio dijelove teksta iz triju svojih knjiga: 

„Zauvik“, „Ikavicom i ravnicom“ i „Šokačka duša“, u kojima je na dramatski način prikazao život 

ljudi, običaje i tradiciju ovoga kraja. 

Večer Knjignika završila je  promocijom zbirke pjesama Stjepana Alabera ”Požeška sokolica”. 

Ravnatelj Knižnice prof. Franjo Novak predstavio je autora koji je svoju zbirku izdao u vlastitoj 

nakladi. U glazbenom dijelu programa nastup su imali članovi Muške pjevačke skupine  

„Grabarčani “ iz Grabarja i pjevačke skupine „Generacija“ iz Slavonskog Broda. Oni su izveli 

splet slavonskih i drugih pjesma, a posjetitelje su posebno oduševili zajedničkim izvođenjem 

bećaraca.  

https://www.hkcp.hr/
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2. KNJIGNIK (PIKNIK S KNJIGAMA) 

Drugi Knjignik započeo je kvizom za mlade ”Kvizomanija” iz područja književnosti, a službeni 

početak „Knjignika“ započeo je programom za djecu odnosno dječjom predstavom ”Grimmix” 

u izvedbi Kerekesh Teatra. To je jedinstvena predstava za djecu i mlade po motivima bajki 

braće Grimm (Snjeguljice, Crvenkapice, Trnoružice i Matovilke). Poslije dječje predstave imali 

smo ”Večer poezije” s recitacijom pjesama članova Udruge zavičajnih pisaca i slikara Požeško-

slavonske županije ”Matko Peić”.  Manifestacija završava promocijom knjige ”Putovanje u 

Međuzemlje: udisaj slobode”, autora Tomice Kristića. Autor prije pet godina odlazi iz 

Varaždina i autostopom do Novog Zelanda putuje 3 godine i devet mjeseci, nalazeći se na tri 

kontinenta. Pritom  prelazi 40 tisuća kilometara, od kojih zadnjih 1. 500 km pješači. 

https://www.hkcp.hr/
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SRPANJ 

3. KNJIGNIK 

Na Trgu bećarca održan je treći ovogodišnji  „Knjignik“, koji je počeo  kvizom za mlade 

”Kvizomanija” iz područja književnosti i opće kulture, a službeni početak Knjignika bio je u 

znaku programa za djecu i dječje predstave ”Carevo novo ruho”.  Izveli su je glumci Gradskog 

kazališta Požega, a to je jedna je od najpoznatijih bajki Hansa Christiana Andersena, danskog 

pisca i tvorca najvećih umjetničkih djela namijenjenih djeci. U završnom dijelu  programa 

„Knjignika“ predstavljena je  knjiga ”Pustolovine jednog anđela’‘ autorice Jelene Perković iz 

Zagreba, koja je došla u pratnji svoje majke. Izrađene  slike na platnenim vrećicama postale su 

brend -Jelenini anđeli dobrih želja. Za oslikavanje platnenih vrećica, torbi s motivom anđela i 

pisanje autorskih poruka dobitnica je nagrade “Ponos Hrvatske”.  
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LJETO U KNJIŽNICI 2021.  

(OD 5. SRPNJA DO 5. KOLOVOZA 2021.) 

U sklopu Ljeta u knjižnici svaki ponedjeljak imamo program za djecu na kojem djeca gledaju 

animirane filmove, bojaju bojanke i igraju društvene igre. Svaku srijedu u programu za odrasle 

imamo aktivnost „Čitaj novine uz kavu“. U programu za mlade i odrasle svaki četvrtak puštamo 

filmove.  

https://www.hkcp.hr/
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KOLOVOZ 

4. KNJIGNIK 

Na Trgu bećarca 4. kolovoza održan je zadnji ovogodišnji  „Knjignik“, kulturna manifestacija 

koju je financijski podržalo Ministarstvo kulture i medija, a organizirana je uz podršku  Grada 

Pleternice i gradske Turističke zajednice. Knjignik je  počeo  kvizom za mlade ”Kvizomanija” iz 

područja književnosti i opće kulture, a potom je Gradsko kazalište iz Belog Manastira izvelo 

zanimljivu, dinamičnu i interaktivnu predstavu ''Pale sam na svijetu''.  

Nakon dječje predstave u 20:00 sati na Trgu bećarca održavao se program za odrasle ''Večer 

šansone'' u izvedbi Srđana Depola iz Rijeke. 

https://www.hkcp.hr/
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Srđan Depolo je pjevač i skladatelj u žanru autorske pjesme i šansone. Koncertnim nastupima 

pod nazivom "Večer šansone" dugi niz godina obilazi Hrvatsku i susjedne zemlje izvodeći svoje 

autorske pjesme za koje je napisao stihove, glazbu i orkestraciju, te šansone iz svjetskog 

glazbenog nasljeđa u originalu ili u vlastitom prepjevu na hrvatski jezik.  

  

 

 

RUJAN 

PREDSTAVLJENA KNJIGA „JASENOVAC I POSLIJERATNI JASENOVAČKI LOGORI“ 

U Hrvatskoj knjižnici i čitaonici u Pleternici je predstavljena knjiga „Jasenovac i poslijeratni 

jasenovački logori“, kojoj su autori Stipo Pilić i Blanka Matković. Blanka Matković je autorica i 

koautorica brojnih znanstvenih radova i knjiga iz hrvatske povijesti Drugoga svjetskog rata i 

poraća, a posebnu pozornost posvećuje komunističkim zločinima počinjenim nad Hrvatima 

između 1941.  i 1948. godine. 
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 LISTOPAD 

 POSJET VRTIĆARACA 

Tijekom tri dana vrtićke skupine Leptirići, Krijesnice, Medvjedići, Pčelice, Ježići posjetile su 

knjižnicu gdje su upoznali knjižnicu, igrali se s zločestim patuljkom Srećkom kojeg su tražili po 

policama i slušali bajke. 
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SMJERNICE ZA CJELOVITU PRIPREMU ZA POROĐAJ I RANO MAJČINSTO 

U sklopu Mjeseca hrvatske knjige u Hrvatskoj knjižnici i čitaonici Pleternica održano je 

predavanje na temu "Smjernice za cjelovitu pripremu za porođaj i rano majčinstvo" u kojem 

su nam predavačice Ivanka Leko (doula) i Maja Zlomislić (savjetnica za nošenje) dale savjete 

kako se pripremiti i što očekivati tijekom poroda i prvih dana babinja, koja su prava rodilja te 

o prednostima dojenja. Upoznati smo i s babywearingom, odnosno nošenjem beba u marami 

i pozitivnim učincima istog na bebu i majku. 

 

DJEČJI TJEDAN U KNJIŽNICI 

U sklopu Dječjeg tjedna Hrvatska knjižnica i čitaonica Pleternica organizirala je radionicu 

''Jesenska košara''. Tiho nam je ušetala gđa. Jesen i donijela nam košaru punu jesenskih 

plodova. Bilo je tu voća, povrća, raznih tikvica i orašastih plodova koje smo iskoristili na 

kreativan način. Bogata jesenska košara, bila je tema za rad naše radionice, na kojoj su učenici 

podijeljeni u skupine izrađivali jesenske košarice.  Treći i četvrti razred su imali  zadatak 

napraviti košaricu od plastelina, drugi razred je imao izraditi košaricu od kolaž papira, a prvašići 

su crtali i bojali jesenku košaru. Učenici iz Područne škole Gradac su taj zadatak izvrsno obavili 

te su uz stručno vodstvo bolje upoznali Knjižnicu. 

https://www.hkcp.hr/
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PREDSTAVLJENA KNJIGA O HRVATSKO FRANCUSKOM GENERALU MARKU SLIVARIĆU 

HELDENBURŠKOM 

Umirovljeni bojnik Mario Kalan predstavio je knjigu „Hrvatsko francuski general Marko Slivarić 

Heldenburški” . Knjiga je rezultat desetogodišnjeg marljivog rada.  

 

 

 

OTVORENJE IZLOŽBE DRAGUTINA BAJTA  

Umirovljeni nastavnik likovne kulture i slikar gospodin Dragutin Bajt predstavio je svoj 

dugogodišnji slikarski opus. Prisutni su motivi iz svakodnevnog života, ali i onog prošlog. Pa 

tako gospodin Bajt uprizoruje stare kuće, figure u narodnim nošnjama, krajolik njegovog 

rodnog pleterničkog kraja, mrtvu prirodu i prolazne stvari koje su zauvijek nestale. 

https://www.hkcp.hr/
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STUDENI 

BEĆARSKI SAM ZNALAC 

Dana 15. studenog 2021.  u Hrvatskoj knjižnici i čitaonici Pleternica održan je program 

''Bećarski sam znalac''. ''Bećarski sam znalac'' je program kojeg financira Požeško-slavonska 

županija a odobren je Hrvatskoj knjižnici i čitaonici Pleternica zajedno s partnerom Društvo 

naša djeca Pleternica.  Programom se djeci želi usaditi ljubav prema zavičaju i zavičajnoj te 

ukazati  na važnost čuvanja baštine našega kraja te prenošenje iste na buduće generacije, 

upoznati djecu s pojmom bećarca te promocija nematerijalne kulturne baštine Pleternice  

najmlađim stanovnicima. 

Uz učiteljicu Jadranku Bosjak učenici 4. razreda sudjelovali su na radionici ''Bećarski sam 

znalac''. Zaposlenica knjižnice Martina Pulpan približila je učenicima pojmove poput bećarac, 

bećar i bećaruša, deseterac, natpjevavanje  i što je baština. Naučili su kako izgleda bećarac i 

kako ga samostalno mogu osmisliti. Nakon predavanja održan je kviz na temu bećarca, baštine 

i pleterničkog zavičaja. Najbolji sudionici kviza osvojili su nagrade i priznanja. 

https://www.hkcp.hr/
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PROMOCIJA KNJIGE „MOJE PJESME ŽIVOTA“ IVICE RADONIĆA 

U povodu Mjeseca hrvatske knjige održana je promocija knjige „Moje pjesme života“ pokojnog 

Ivice Radonića, pokretača i promicatelja glazbenog života Pleternice. Ivica Radonić ostavio je 

veliko kulturno bogatstvo koje će biti poticaj svima da nauče nešto novo. 

U glazbenom dijelu programa nastupili su članovi Kulturno-umjetničkih društava „Orljava“ iz 

Pleternice i „Berda“ iz Brestovca, te požeškog Tamburaškog sastava „Zlatna dolina“, izvodeći 

https://www.hkcp.hr/


Hrvatska knjižnica i čitaonica Pleternica 
Izvješće o radu za 2021. godinu 

23 
https://www.hkcp.hr/  

pojedine autorske pjesme Ivice Radonića. U pratnji „Zlatne doline“, unuk autora knjige Karlo 

Radonić izveo je pjesmu “Jabuko stara“, autora glazbe Šime Dominikovića, te oživio sjećanja 

na trenutke provedene sa svojim djedom. 

 

 

PROSINAC 

BEĆARAC U PLETERNICI-FAZA 4. 

U prosincu održao se program Bećarac u Pleternici - faza 4. putem kojeg se prikazalo 

napredovanje Baze bećarca kao web baze i aplikacije. Programom se čuva, štiti i njeguje 

bećarac kao nematerijalna kulturna baština. Putem digitalnih medija, do sada postavljenom 

web bazom i aplikacijom za mobitele, ovim programom on-line edukacije bećarac i učenje o 

nematerijalnoj kulturnoj baštini putem interneta postavljamo u široko dostupno i suvremeno 

okruženje. 

Na zanimljiv i suvremen način putem digitalnih medija postavljene su informacije o bećarcu, 

zapisi samih bećaraca, a nastavkom ovog programa u aplikaciju bi se dodao i zvučni zapis, 

audiosnimka, bećaraca izvedenih od strane članova kulturno-kulturno umjetničkih društava 

kako bi se u aplikaciji mogao osim zapisa riječi, pronaći i zapis zvuka.   

Cilj programa je oživljavanje nematerijalne kulturne baštine, očuvanje, prezentacija i 

prenošenje pjevanja Bećarca te njegovo stavljanje u kulturno-turističku funkciju kako bi postao 

dostupan javnosti, posjetiteljima Knjižnice i gradu općenito.  
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MARATON IZLOŽBI  

Hrvatska knjižnica i čitaonica pokreće i novu, cjelogodišnju priču pod nazivom Maraton izložbi. 

Krajem 2021. godine, povodom Dana grada Pleternice otvorena je izložba fotografija nazvane 

Planet Pleternica koja je označila početak niza izložbi u knjižnici. Autor izložbe panoramskih 

fotografija u velikom formatu je Hrvoje Mikolčević, nastavnik računalstva u Tehničkoj školi 

Požega i planinar.  

 

Povodom Adventa u prosincu je otvorena izložba slika Ružice Rudež. Slike su rađene tehnikom 

ulje na platnu dok su teme pejzaž, mrtva priroda i cvijeće. Darovita slikarica usavršavala se na 

privatnim tečajevima. Izložba je bila cijeli siječanj.  
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NOVO LICE ODJELA ZA MLADE I IGRAONICE 

Projekt „KulturajeIN“ zajednički je prekogranični projekt Općine Tomislavgrad i Grada 

Pleternice kroz koji oba prekogranična područja pokušavaju unaprijediti kvalitetu života 

građana, povećati zadovoljstvo i životni standard zajednice, privući veći broj posjetitelja u 

gradske knjižnice, umrežiti kulturne institucije prekograničnog područja te inovativnih 

proizvodima povećati svijest građana o upotrebni alternativnih izvora energije. 

Konkretno, u Općini Tomislavgrad nabavljena je solarna pametna kluba, solarni city light te 

dodatna oprema za gradsku knjižnicu. U Gradu Pleternici nabavljena je solarna klupa za 

boravak djece u pričaonici pored knjižnice te je dodatno opremljen prostor dječjeg odjela i 

odjela za mlade. Projekt je sufinanciran od strane Ministarstva regionalnog razvoja i fondova 

Europske unije, kroz Program poticanja prekogranične suradnje Hrvatske i Bosne i 

Hercegovine u svrhu razvoja lokalne zajednice. 
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PRIHODI 

Tekuće pomoći proračunskim korisnicima iz 

proračuna koji im nije nadležan 
3.000,00 kn 

Kapitalne pomoći proračunskim 

korisnicima iz proračuna koji im nije 

nadležan 

95.000,00 kn 

Prihodi od financijske imovine 9,00 kn 

Prihodi od upravnih i administrativnih 

pristojbi, pristojbi po posebnim propisima i 

naknadama 

6.150,00 kn 

Prihodi iz nadležnog proračuna za 

financiranje redovne djelatnosti 

proračunskih korisnika 

540.332,00 kn 

UKUPNI PRIHODI POSLOVANJA 644.491,00 kn 

 

 

 

RASHODI 

Plaće za redovan rad 263.547,00 kn 

Ostali rashodi za zaposlene 16.800,00 kn 

Doprinosi na plaće 43.485,00 kn 

UKUPNI RASHODI ZA ZAPOSLENE 323.832,00 kn 

 

https://www.hkcp.hr/


Hrvatska knjižnica i čitaonica Pleternica 
Izvješće o radu za 2021. godinu 

27 
https://www.hkcp.hr/  

Naknade za prijevoz 20.706,00 kn 

Službena putovanja 1.034,00 kn 

Stručno usavršavanje zaposlenika 500,00 kn 

Ostale naknade troškova zaposlenima 2.657,00 kn 

NAKNADE TROŠKOVA ZAPOSLENIMA 24.897,00 kn 

 

Uredski materijal i ostali materijalni rashodi 9.829,00 kn 

Energija 94.840,00 kn 

Sitni inventar 1.238,00 kn 

RASHODI ZA MATERIJAL I ENERGIJU 105.907,00 kn 

 

Usluge telefona, pošte i prijevoza 11.239,00 kn 

Usluge tekućeg i investicijskog održavanja 18.982,00 kn 

Usluge promidžbe i informiranja 21.701,00 kn 

Komunalne usluge 3.257,00 kn 

Zdravstvene usluge 750,00 kn 

Intelektualne i osobne usluge 56.331,00 kn 

Računalne usluge 9.274,00 kn 

Ostale usluge 22.188,00 kn 

RASHODI ZA USLUGE  143.722,00 kn 
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Reprezentacija 10.576,00 kn 

Pristojbe i naknade 1.633,00 kn 

Ostali nespomenuti rashodi poslovanja 189,00 kn 

OSTALI NESPOMENUTI RASHODI 

POSLOVANJA 
12.398,00 kn 

 

Bankarske usluge i usluge platnog prometa 2.338,00 kn 

FINANCIJSKI RASHODI 2.338,00 kn 

RASHODI 613.094,00 kn 

 

Postrojenja i oprema  16.598,00 kn 

Knjige, umjetnička djela i ostale izložbene 

vrijednosti 
56.108,00 kn 

RASHODI ZA NABAVU NEFINANCIJSKE 

IMOVINE  
72.706,00 kn 

 

UKUPNI PRIHODI 644.491,00 kn 

UKUPNI RASHODI 685.800,00 kn 

UKUPNI MANJAK PRIHODA 41.309,00 kn 

 

U Pleternici, 21.2.2022.                                                                                 Ravnatelj: 

KLASA: 611-01/22-01/01                                                                       Franjo Novak, prof. 

URBROJ: 2177-7-1/22-01 
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